

Előfizetési ár:

Helyben, háshos hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre, postán küldve

Negyedévre . . . 3 k. 50 fl.

Félévre 7 k. — fl.

Egyes szám ára 2 Allér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nagy

hétfé és

ünnepnapon kivételével

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budai-nagy-útea 151 szm

(Juhász-ház),

hova a lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Laptulajdonos: a Nyomda-Részvénytársaság.

A hazaárulók ellen.

Minisztertanács volt a múlt héten, melyen nagy számban megjelentek a miniszterek. Fontos ügyeket tárgyaltak. Folyó ügyekkel végeztek. Sokat elintézték. Többet megbeszéltek. Ez mind lehet így is, lehet amúgy is.

Bármit kezdenek, akármit végeznek, csak annyit mondunk, hogy legyen vége már a puhaság korszakának, mert nem simogatást, nem atyai szelid intelmeket várunk ezután, hanem kemény elhatározásokat, erélyes, gyors léfelépést a kormánytól.

A keztyűs kéz uralma oda vezetett, hogy lázitanak az ország egyik végétől a másikig; egy nagy összeesküvés hálózta be az országot köröskörül; a fegyelem bomladozik sokfelől. Nem fél a kormánytól senki. Soha Magyarország ellenségei külföldön, Ausztriában és hazánkban ennyire szervezve nem voltak. Szervezeteik összefüggnek és egységes intézőkéz gyepőlőszárain szaladgálnak, rugkapálnak és nyeritene. Hogy ez nem magától szövődött, hogy ennek vezetése van, hogy ellenséges, gonosz céljaik is vannak ellenünk, hogy nagyszabású összeköttetések vannak, melyek nagy összegeket bocsátanak ellenségeink rendelkezésére — kétségtelen.

Ki hiszi el, hogy a külföldi sajtó csupa „köszönöm” szóért ír, hazudik Magyarország ellen? Csak pénzért lehet rágalmozni olyan szemtelenül, mint az osztrák és német sajtó teszi. Mikor Európa minden államában megugat egy egy lap, ez azt mutatja, hogy szervezett intézkedéssel és sok pénzzel dolgoznak ellenünk, amely összegeket sem a horvátok, sem a szerbek, sem a románok nem képesek folyósítani.

Valamely nagy politikai érdekcsoportnak, mely hatalmas is, gazdag is, terve a világ előtt a magyar nemzetet befeketíteni, hogy elveszítse a rokonszenvet és majd, midőn ellene és alkotmánya ellen támadnak, ne emelkedjék védelmére Európában hang, ne keljen oltalmára a rokonszenv, hanem ítéljék erőszakkal megtiprott, sorsát megérdemlett, rég kihívott büntetésnek.

Csak akarni kell látni és érteni, mindjárt lehetetlen nem fogni fel a veszély nagyságát, az összeesküvés elterjedtségét és annak félig nyíltan, félig titkon folyó munkáját. A mi ellentállásunkat alig látni néhol. Az ellenőrzés álmos, a felügyelet tétlen, a megtorlás gyáva. Ezekből is újabb bátorságot merít a lelkek lázítása.

Ugy látszik, a kormány vagy nem látja, vagy kiesinyli, ami nap-nap után körülöttünk történik. Ez a legrosszabb taktika, minek botránkozató eredményét látjuk Horvátországban.

A románok Románia színeit, mint jelvényüket, mint egyesülésük és törekvéseik szimbolumát kitűzik, körülhordozzák; a szerbek a szomszéd szerb állam színeivel jelzik gondolkodásukat; a horvátok nem elégednek meg, hogy nemzeti színeiket, nyelvüket szabadon használhatják, hanem Magyarország lobogóját támadják és gyalázzák a nőket, mert magyarul beszélnek és éreznek. Még a jámbor tótok is a csehekkel fognak össze a magyar nemzet és államiság elárulására. Minden nemzetiségnek lapjai a magyar pszichológusának szemétdombja. A nemzetközi szocialisták közlönye fennen hirdeti, hogy ők Magyarország államisága ellen fordulnak és a Grossösterreich hívei lesznek, támogatni fogják Magyarországnak Ausztriába való bekebelezését.

Álljunk meg itt. Mert ez a hazaáruló beszéd reveláció. Megmondja és megfejt, miért gyalázzák külföldön a magyart, mi a célja az egységes vezetés alatt viselt harcnak a magyar nemzet, a magyar államiság ellen. Most értjük, hogy a horvátok miért akarnak délszláv országot alkotni, miért szemtelenkednek rágalmozóink a Reichsrathban, miért szövetkeznek a szerbek a horvátokkal, miért ordít a parasztpárt a magyar nemzeti állam ellen szövetségben a románokkal és szocialistákkal.

Nagy lázadást előkészítő egy banda az egész nemzetiségi, szocialista, horvát agitáció. Ki a gazdája ezeknek az árulóknak? Ki szervezi őket? Ki tartja el őket? Ezt derítse ki a magyar kormány és úgy a gazda, mint a banda ellen járjon el erélyesen. Ezt várjuk.

Hódolat a királynak.

A képviselők és főrendek a király előtt.

A most élő magyar államfiak közül politikai hitvallásra nézve Széll Kálmán áll a legközelebb Deák Ferenchez. Széll Kálmán a beállott nagy politikai fordulat dacára is buzgó híve a közösügyes 67 es alapnak és minden alkalmat megragad arra, hogy eme meggyőződésének kifejezést adjon.

Politikai körökben nem titok, hogy Széll Kálmán az önálló bankot teljesen perhorreszkálja, mert az a meggyőződése, hogy az önálló bank a magyar gazdasági életnek végtelen károkat fog okozni. Azt is tudják róla, hogy a csöndben nagyon sokat fáradozik azon, hogy a 67 es alap ismét megerősíttessék, de hál' istennek hiába.

Széll Kálmán, — amint mondják — most a főrendek és képviselők körében mozgalmat indított az iránt, hogy a 60 éves uralkodói jubileum alkalmából a magyar nemzet hódolata a királynak illő módon kifejezésre juttassék. E célból Széll Kálmán főrendekből és képviselők közül egy nagy küldöttséget akar összerobozni, mely a budai várban ünnepélyes formában az országgyűlés hódolatát nyilvánítaná a királynak. Ez a terv a főrendek, valamint az alkotmánypárti és néppárti képviselők között tetszésre talált. Csak a függetlenségi pártiak idegenkednek a dologtól. De ez Széll Kálmánt nem riasztja vissza és fáradozásának már eddig is sikerült néhány tekintélyes Kossuth-párti embert tervének megnyerni, — ha igaz.

Ferenc József királyt hatvanéves uralkodói alkalmából a világ összes államfői és népei üdvözölték. A német császár az összes német fejedelmek élén személyesen adta át a királynak a német nép üdvözlését. Roosevelt elnök szokatlanul meleg hangú sürgönyben kívánt jó egészséget a királynak. Széll Kálmán azt tartja, hogy a külföld jókívánságainak ilyen impozáns megnyilvánulásával szemben a magyar nemzet, illetve Ferenc József hű magyar alattvalói nem maradhatnak se az osztrákok, se a külföld mögött és így alkalmat kell keresni arra, hogy a magyar nemzet hódolata valamely módon illő kifejezésre jusson.

Alakítsunk tüzoltó együletet.

Lépjen be az intelligens ifjuság.

A szatmári tüzoltó-kongresszuson az egyenruha kérdése csaknem nagy háborúkodásra vezetett, holott sokkal fontosabb kérdéseket intézhetett volna el a kongresszus, melyek az egész országra kiterjedőleg megoldhatták volna a tüzoltás rendezését.

Hogy erre szükség volna, semmi sem bizonyítja jobban, mint éppen városunk, a hol dacára a megfelelő felszerelésnek a tüzoltók buzgóságának és a főparancsok a szervezés és vezetés körül tanúsított elismerésre méltó tevékenységének, a tüzoltás mégis gyenge lábon áll.

Előre kijelentjük, hogy ez a gyengeség nem a tüzoltók buzgalmában, sem pedig a vezetésben, hanem abban kulminál, hogy — kevés a tüzoltó. Olyan kicsi csapattal nagy tüzesetnél a legönfeladozóbb munkával, sőt halálmegvetéssel sem lehet a veszt elhárítani és a pusztító elemmel szembeszállani.

Hiába van meg minden jóakarát, hiába minden buzgóság, a mikor kellő erő rendelkezésre nem áll. A tüzoltóság csakis úgy felelhet meg valóban nemes feladatának, ha olyan tömegével áll szembe a tüzvészszel, amely minden oldalról neki támadhat az elemnek és erős ostrommal minden erejét harcra viszi: mert tény igazi harc a tüzvész megfékezése, még pedig olyan harc, amely nem mint az igazi harc, rombol és az emberek életét oltja ki, hanem ellenkezőleg az emberszeretet munkáját végzi.

Jól szervezett tüzoltóság csak az lehet, amely a tüzoltás rendszerében felszolgált minden egyes munkára külön-külön szervezett és teljes csapattal rendel-

kezik. Külön csapat kell a vizesőnek vezetéséhez, külön csapat a tetőzet lerombolásához, az életmentéshez, a rend fenntartásához és a hol mentők nincsenek, a sebesültek segélyben részesítéséhez és szállításhoz. Mindehez azonban emberek kellene.

De hát hiába mondjuk azt ezerszer is, hogy emberek kellene, ha egyszer nincs.

A legbiztosabb mód, a legjobb intézkedés az lenne, ha a törvényhozás kötelezővé tenné a tűzoltói szolgálatot az egész országra nézve. Hanem ez még a jövő zenéje s addig épen itt nálunk, várni kissé hosszú volna. Addig sok veszedelem környékezhethet, melyet elhárítani módunkban nem lesz. Tenni kell tehát valamit abban a tekintetben, hogy a tűzoltóságunk létszáma minél nagyobbra növesztessék.

Legcélravezetőbb s legsürgősebb teendők volna, ha önkéntes tűzoltó egyesületet létesítünk. Legfőbb elvünk pedig az volna, hogy a testületbe az intelligens fiatalok is belépjen.

Mi azt hisszük, hogy az önkéntes tűzoltó egyület megalakítva a tűzoltó egyesület vezetősége az intelligens fiatalokat buzdítva bizonyára célt érhet. Mert nem kételkedünk benne, hogy alig akadna olyan, aki a lelkesítő szónak ne engedne s be ne lépne abba az egyesületbe, amelynek nemes célja mindnyájunk vagyont, életét védni és megmenteni a pusztító elemmel szemben. A közönség érdeklődését pedig saját érdekében is — fölkelteni és állandóvá kellene tenni. Ebben a tekintetben a helyi sajtó sokat tehet és mi a magunk részéről teljes odaadással készek vagyunk a vezetőséget segíteni derék munkájában.

Végére is a közönségnek arra a tudatra kell ébrednie, hogy a tűzoltóság intézménye nemcsak jótékonyági intézmény, hanem éppen olyan szükséges, sőt nélkülözhetetlen része a városi intézményeknek, mint például a közvilágítás és mindaz, ami az emberi életnek, tehát a közéletnek áll a szolgálatára.

NAPI HIREK.

Sztrájk a házasság ellen.

Kecskemétre is elértek az országos statisztika érdekes számai, amelyek a házasságok óriási arányu esőkenéséről siránkoznak. Az elmúlt hét hónapban tizenöt ezerrel kevesebb házasságot kötöttek, mint az elmúlt év hasonló időszakában. De beszéljen maga a statisztika:

Házasság. 1908. július havában 7362 pár kötött házasságot a magyar birodalomban, még pedig 6768 a szorosabb értelemben vett Magyarországon és 594 Horvát Szlavonországokban. Az 1907. év július havával összehasonlítva, 1908-ban 1222-vel kevesebb házasságkötés történt, a hét első hónapot tekintve pedig 15.380-nal kevesebb a házasságkötések száma, mint az 1907. év hét első hónapjában volt.

Nagyon sokat lehetne erről a házasság ellen való esőndes sztrájkokról beszélni nemcsak a Kőrösi u'ca aszfaltján, meg a kecskeméti szalonokban, hanem a komoly tudósok körében is. Nem a szerelem kérdése ma már a házasság. A házasság tisztán gazdasági kérdés és nem akkor alapítunk családi tűzhelyet, ha van kivel, hanem csak akkor, ha van miből. És manapság ugyan sűrűn kínálkoznak partner akár a legeszményibb házasságra is, de rendszeren nincs egyik félnek sem pénze ahhoz, hogy a partit csak meg is kezdhessék. És a házasság az az egyedüli kártyajáték, amelyben nem lehet ausréibenre játszani. Erős lelkek, merész vállalkozási energiák kellene ahhoz, hogy a házasság vállalkozását tőke nélkül kezdhessük meg.

A férfi megtalálja a nőt a házasságon kívül is és lassan-lassan átalakul a lelke olyanná, amilyen a csapongó méh természete: virágról virágra száll, kiszívja a mézét és aztán odébb repül, hogy ismét más bimbónak a kelyhét nyissa meg. A nő pedig tetszeleg, amíg virágnak tartják bizik a mézében, de hát a méh elröpül és ha vissza akarják kaparintani, még csip is... Egyformán hibás tehát a nő és a férfi; hogy manapság nem akar senki házasságot kötni — csupán csak a házasságért.

De ez a fantasztikus sztrájk is csak illuzórius, mert egyik nem sem amerikázhat, sztrájkolhat ténylegesen a másik nem ellen, mert akkor éppen úgy szenved. Szükségszerű a saját neme is. Azonban jó, üdvös volna a két nem háborúja, mert a háború után mindig béke következik és az ellenségek még szövetséget is kötnek egymással.

A két nemnek erre az általános szövetségére, az általános házasságra pedig nagy szüksége volna. Az egész szociális kérdéstörmeget meg lehetne oldani, ha minden, de minden ember megtalálná a maga párját.

○

Kecskemét, szeptember 16.

— **Polgármesterek egyesülete.** A rendezett tanácsú városok polgármesterei országos egyesületet alakítottak. Az egyesület mozgalmat indít a városok fejlődése, fölvirágztatása és jogainak megvédése érdekében, összekötő kapocs a városi tisztviselők között, támogatja a tisztviselők törekvését. Figyelemmel kíséri és tanulmányozza a városok közéletét, megismereti a városok fejlesztésére vonatkozó újításokat, módot ad a szakkérdések megvitatására, elősegíti a szakmunkák kiadását. Az egyesület alapszabályai kimondják, hogy működése köréből a politika ki van zárva. Az alapszabályokat a belügyminiszter most jóváhagyta s a rendezett tanácsú polgármesterek megindították az akciót az egyesület megalakítására. Kétségtelen, hogy a rendezett tanácsú városok együttes föllépése nagy mértékben előre fogja juttatni a városok fejlődésének a dolgát.

— **Tankötelesek összeírása.** A városban most folyik a tanköteles gyermekek összeírása. Az összeírást 9 népiskolai tanító végezte s ma már be is fejezték.

— **Kereskedők gyűlése.** A kecskeméti kereskedők f. hó 17. én csütörtökön délután 3 órakor a régi törvényszék nagytermében, az új szeszadó, denaturált szesz beszerzése, az új törvény szerinti hitelnyújtás, a régi adósság bejelentése és egyéb indítványok megbeszélésére gyűlést tart.

— **Áthelyezett csendőrtisztek** Áthelyeztettek a m. kir. belügyminiszterrel egyetértőleg jelenlegi szolgálati minőségükben 1908. évi szeptember hó 16. ával: verbói Szluha Imre, II. számú csendőrkörületbeli főhadnagy, szentesi szakasparancsnok, a III. számú csendőrkörülethez Kecskemétre, egyházközi Andrassy József V. számú csendőrkörületbeli főhadnagy, esztergomi szakasparancsnok, a II. számú csendőrkörületbe Szentesre, Vincze Albert VIII. számú csendőrkörületbeli hadnagy, a nagyvárad 2. ik szakaszról, a III. sz. csendőrkörületbe Kiskunfélegyházára, Valló József III. ik számú csendőrkörületbeli hadnagy, kiskunfélegyházai szakasparancsnok, a VIII. számú csendőrkörületbe a nagyvárad 2. ik szakaszhoz.

— **Tulbő bortermés Olaszországban.** A tulságos bő termés Olaszország bortermő vidékein, különösen Piemontban, valóságos válságot idézett elő, mely annál nagyobb, mert a svájci piacot, ahova eddig sok bort vittek ki, már előbb elárastották olasz és francia borokkal. A bortermelők nem tudják, hogy mit tevék legyenek. A földmívelési kormány bizottságot küldött ki, hogy a helyzetet a helyszínen tanulmányozza és javaslatot tegyen a válság enyhítésére.

Világhírű valódi Pichler-féle Stajer daróc és Hüchel-féle nyulszőr kalapok előnyös árban Dudogh István áru-házában kaphatók.

— **A budapesti gyümölcsvásárra** a bejelentések nagy arányban folynak. A termelőknek szombat reggelig kell nyilatkozniok, hogy az Iparcsarnokban rendezett kiállításon résztvesznek. Kecskeméti termelők hatalmas területet foglaltak le gyümölcsük bemutatására. Százával vannak vidéki termelők is, felőlelve a vidékek legszebb termelését. Budapesti és vidéki fogyasztók ezen a nagy gyümölcsvásáron szerezhetik be szükségletüket. A kiállításra, amely árveréssel zárul, sokan készülnek vidékről is.

— **Tanulmányi ut Dalmáciában, Montenegróban és Albániában.** Havass Rezső dr., a Magyar Földrajzi Társaság alelnöke bejárta Dalmáciát s az ottani tudományos körök részéről a legszivesebb fogadásra talált Mostani tanulmányútjában az Adria keleti partjainak gazdasági viszonyai-val foglalkozott főleg abból a szempontból, hogy a vidék gazdasági viszonyainak kiakadására minő hatással lesz az ogulin knini magyar dalmát vasút. Havass dr., Dalmáciából Albániába s onnan Montenegroba utazott. Most Antivariban van, ahol Mekeviz Dusan magyar osztrák alkonzul a legnagyobb készséggel támogatja munkájában.

— **Állandó rovat.** Számtalanszor szövé tettük már azt a kellemetlen állapotot, melyet a Jozsef gőzmalom lecsapódó füstje okoz. A levágódó füst nemesak bűzössé teszi a levegőt, hanem a körüllevő házakat is vastag koromréteggel vonja be. Fölhívjuk rá ismételtlen a hatóság figyelmét. Hátha valami füstfogóval lehetne segíteni a bajon!

— **Hát ez mi a csoda?** A hivatalos lap mai számában ez a hír jelent meg:

Ő császári és apostoli királyi Fel-sége 1908. évi augusztus 9. én kelt leg-felsőbb elhatározásával legkegyelmesebben megengedni méltóztatott, hogy Behar Salinas Izsák osztrák magyar védece a török császári Medjidje-rend IV. osztályát elfogadja és viselje.

Osztrák magyar védece? Mi lehet ez? Védece, aki osztrák, magyar? Mi a csoda ez?

— **A szocialisták tüntetése.** Most egy esztendeje történt, hogy a szocialisták a képviselőház megnyitása alkalmával országsszerte nagy tüntetéseket rendeztek. Emlékezhettek még mindenki arra, hogy huszonegy órára valósággal kihalt a főváros. Ez idén, szeptember huszonhetedikén megismétlik a tüntetéseket a választói jog érdekében.

* **Jó beszélőképességgel bíró, ügyes és szorgalmas** egyének jól bevezetett háztartási cikk terjesztésére, azonnal jövedelmező és tartós állást nyernek. Oly urak, kik készpénzövédekkel rendelkeznek, pénzbeszédessel is megbiztatnak. Kezdőt az eladásban támogatunk. Cim megtudható e lap kiadóhivatalában.

— **Takarmány venyigéből.** Az osztrák földmívelési miniszter elhatározta, hogy az egyéves venyigét, amely szüreteliskor elhull, a délvidéki bortermelő tartományokban takarmánycélokra iparilag feldolgoztatja. A venyige' kellően földolgozva, azaz összeaprítva, szétmorzsolva és izére bontva, körülbelül a réten kaszált fű hatvan százalékának tápláló értékével ér föl. Ausztriában évente legalább 4.800.000 métermázsza venyigét tesznek félre, ami hozzávető számítás szerint 29 millió métermázsza kaszált fűnek felel meg. A miniszter terve sokat ígér, keresztülvitele azonban csak az arra alkalmas gépek beszerzése mellett lehetséges. Ha sikerül, a jövőben mindig takarmánycélokra használhatják a venyigét, amelyet eddig leg-följebb trágyázásra, vagy tűzifának használtak.

Megérkeztek az őszi idény különlegességei és már az új árak 25 %-kal olcsóbbak a régebbieknél. Tegyen egy próbavásárlást bárki:

Dudogh Istvánnál.

— Kezdődik a szüret. A most beállott meleg időjárásnak természetes következménye, hogy a szőlőhegyeken helylyelközzel már megkezdődött a szüret. Itt ott már dübörögnek a hordós kocsi, de a szüretelés persze csak majd október felé lesz általános.

A szökött fegyenc.

Elfogták a szőlők között.

Levágta az asszony orrát.

Augusztusban történt, hogy a holt Tisza mentén elhúzódó fűzfás között egy fegyenc, aki a többiekkel az örök felügyelete mellett kosárfonáshoz fűzfavesszőt nyesett, megpillantva feleségét, megugrott az örök elől, egyenesen nekirent az asszonynak és a késsel levágta az orrát, majd pedig belevetette magát a Tiszába és elünt a habok között az örök szeméi elől. A fegyencet őrizetere kirendelt fogházörök a puskával lövöldöztek utána, de nem találtak a golyók.

Antal Péter a kecskeméti törvényszék fogházában töltötte büntetését. Egy augusztusi napon kimentek a rabok Szikrába, az ügyészség által bérelt fűzesbe vesszőt nyesegetni a holt Tisza mentére.

Egy ideig jól ment a dolog. Ugy dél felé azonban megrendítő eset játszódott le a fűzesben.

Ugyanis a rabok közelébe férközött Antal Péter balkézről való felesége esupán csak azért, hogy az urát megláthassa, habár csak egy pillanatra is. Ezt azonban vesztére cselekedte a szerencsétlen asszony.

A fegyencet, amióta szabadságát elveszítette és a börtön kenyerét eszi, folyton emésztette, gyötörte az, hogy a felesége hűtelen ő hozzá. A féltékenység öröge nem hagyott békét neki.

Amikor a fűzfák között megpillantotta feleségét, rettentő düh fogta el és nem törődött többé senkivel és semmivel, nekirent az asszonynak és a kezében levő éles vesszővágó késsel levágta tőből az asszony orrát, majd pedig futásnak eredt.

Belevetette magát a Tisza hullámai közé és átúszott a tulsó partra.

Ez történt ezelőtt három héttel.

Az ügyészség országosan köröztette a megszökött fegyencet, az összes csendőrség és a városi rendőrségek mozgósítva voltak a szökött fegyenc előkerítésére, de a tegnapi napig hiába való volt az összes fáradozás. Míg végre tegnap sikerült elfogni véletlenül.

Az eset és a fegyenc elfogatásának története ez:

Antal Péter amikor a tiszaughi révénél a holt Tiszából átúszott a tulsó partra, a következő nap átjött a kompon késő éjjel. Szikrából azután bujkálva gyalogolt egy ideig és elment Kisalpárra, ahol első feleségének, aki felakasztotta magát, az apja, id. Batka Ferenc lakik.

Azok elzárkóztak tőle, mert féltették az életüket és nem tudták megmagyarázni, mi célból jött olyan hirtelen elő a vőm uram, aki hosszabb időre el volt itélve. Azt nem gondolták és nem is tudhatták, hogy megszökött.

Elzárkóztak tehát és onnan beszéltek a szökött fegyencel. Az könyörgött nekik, hogy mutassák meg neki a fiát, mert szeretné látni még egyszer életében.

Batkáké miután nem látták rozszándékúnak a romlott erkölcsű embert, beeresztették. Ottan kért ruhát is. Hajnalban aztán eltávozott onnan.

Azóta mindenfelé keresték a szökevényt, míg végre tegnap sikerült megcsipni.

A széktői szőlők tájékán különösen a kunszentmiklósi uti szőlők felé már napok óta észrevették, hogy a szőlő lugasokat megdézsmálják. A IV-ik hegyközség szőlőtulajdonosok erre figyelmeztették is a csősz, aki szintén lesbe állt.

Az éberség nem volt eredménytelen. Hétfőn délután egy züllött torzonborz alak bement a csőszhöz és vizet kért, mert nagyon szomjuhozott. A csősz adott neki szívesen és azzal elment az ember.

A szőlőcsősznek azonban szöveget ütött a fejébe, hogy ki lehet az ismeretlen ember, hát azonnal bejárta néhány szőlősgazdát, Faragó Lászlókat, Borényieket Kocsisokat stb. és megkérdezte tőlük a csavargó embernek a kinézését, aki a szőlő lugast lopkodja.

Amikor azok leírták előtte a gyanus alakot, rögtön tisztában volt vele. Akkor nap éjjel lesbe állt a csősz és hajnalban sikerült neki megcsipni.

A tolvajt letartóztatta és bekísérte a városházára.

Ott nyomban megállapították, hogy a letartóztatott ember senki más, mint az országosan keresett Antal Péter szökött fegyenc.

Tel-fon értesítésre az ügyészségtől átjöttek a fogházörök és elvitték az embert a törvényszék fogházába, ahol most szigorították a börtönét.

Természetesen azért a cselekményeért, hogy az asszony orrát levágta, megfog bűnhődni, mert ellene a súlyos testi sérítés ténye büntető eljárást fogantatba tették.

Az orgoványi eset.

Még mindig nyomoznak.

Vádolták a börtönben.

Az orgoványi véres cselekmény vázlatát még mindig nem sikerült a csendőrségnek összehozni.

A nyomozás a legnagyobb erélyvel még mindig folyik a legnagyobb titoktartással.

Ugy lehet, hogy még hetek mulhatnak el, amíg a nyomozati adatok együvé kerülnek és az ügyész, illetőleg a vizsgálóbíró kezébe veheti az összes adatokat, amikor is végleges döntés lesz a letartóztatott négy gyilkos további sorsában.

A gyilkosok a börtönben nagyon meghunyászkodtak. A gyilkosság elkövetésének indító okáról azonban még mindig nem mond semmit egyik sem.

Fordulat ez ügyben minden nap várható, mert mint megírtuk, az egész pestmegyei csendőrség mozgósítva, illetőleg értesítve van az ügyről és minden percben várható valahonnét jelentés, amely majd teljes világosságot vet a sötét bűnre.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi szeptember 16-án.

Születések. Gyulai Gergely ref. Gyulai József ref. Borsos Mária rk. Nagy Sándor József rk. Fekete József Adám rk. Benesik Margit rk.

Halálozások. Dobozi Eszter ref. 21 éves, Palotás Imre rk. 14 éves, Erdősi Béla rk. 22 hónapos, Dékány Imre ref. 85 éves.

Kihirdettek. Polyák György rk. Török Franciska rk., Kiss István rk. Vörös Mária Magdolna rk., Gál Mihály rk. Tót Juhász Mária Terézia rk.

Mindenest keresünk,

aki már baromfűzletben alkalmazva volt, azonnali belépésre.

Feldmeier Ignázt és Fia.

7050-1-1

CSARNOK.

Hogyan foglaltuk el Boszniát?

Visszaemlékezés a 30 éves évforduló alkalmából.

— Irta —

13

Zilzer Adolf, az okupáció idején Mollináry ezredbeli szakaszvezető.

Az engedélyt megkaptam és kiválasztottam 9 ügyes embert, a fegyvereket megtöltöttem és elindultunk a város felé. Utunkban egy csinos emeletes ház elé értünk s a külsejéről itélve, egy jobb módú török tulajdona lehetett. Az utca ajtóra fehér zászló volt kitűzve, amely azt jelezte, hogy a házban nincs senki ellenes indulattal. Be akartam menni a ház udvarára, de az utca ajtó zárva volt, megparancsoltam tehát legényeimnek, hogy az ajtót törjék be, a mi nem sikerült. A legényeim nem sokat gondolkodtak, hanem elmentek és szereztek feszítő eszközöket és rövidesen betörték az ajtót. Amint az udvarra léptünk, a ház előtt egy kis petróleumos kanna volt, mit egy baka rögtön birtokába vett.

Innen az emeleten lévő szobákba akartunk menni, de ezek is zárva voltak, hanem kis idő múlva az ajtókat itt is belettek törve. Az emeleten a jobboldali szoba volt a hárem, de legnagyobb sajnálatomra, ez üres volt, mindössze itt egy porcelán szivarka szópókát találtunk.

Ezután a többi szobákat kerestük fel, de ezek is csak úgy kongottak az ürességtől, mint a hárem. Végül egy szobába értünk, ahol egy láda volt, ezt felnyitottuk és ebben fehérneműt és néhány csinos kis kávéesészt találtunk. E szobának falába szekrény volt illesztve, a szekrényt feltörtük és midőn kinyitottam a szekrény ajtaját, meglepődve a sok irományok látára, legényeim mind az irományok után kaptak azon hiedelemben, hogy azok török papírpénzek, de rögtön észrevették tévedésüket és az irományokat a szobába széjjelhányták.

E csatlakozás után folytattuk utunkat a város felé, a városba a piacra érve, egy az üzleteket, mint a bazárokat zárva találtuk, ezek tulajdonosai, akik bosnyák keresztények voltak, örömmel, de nem minden félelem nélkül fogadtak bennünket. Kérdősködtünk tőlük élelmi cikkek után és én bátorítottam őket üzleteik felnyitására, miket néhányan felnyitottak és ezután néhány palack rum bevásárlása után tovább mentünk a város belsejébe.

A város ezen részében a rablás még mindig nagyban folyt. A bazárokat bakáink egy része ugyancsak fosztogatták, a 12 ik század legényei pedig fegyvereket törtek-zustak össze az utca kövezetén. (Ugyanis a 12 ik század egy pincében 50 darab fegyvert fedezett fel, ezeket onnan felhordták és az utca kövezetén darabokra törték.)

Eközben a rablás ideje lejárt és aki nem akarta életét kockára tenni, azonnal beszüntette a rablást. (Háboru idején, ha szabadrablás ideje lejár és azontul valaki tovább folytatja a rablást, azt haditörvényszék elé állítják és főbe lövetik.)

A történetek után még néhány árpa-kenyeret vásároltunk be és minden zsákmány nélkül elindultunk vissza a vár felé. Utközben egy török mecsethez értünk és ennek belsejét kíváncsiságból megnéztük s midőn a mecsetbe léptünk, ez a legnagyobb meglepetésünkre, történyekkel volt megrakva, miről a várba érkeztemkor századosomnak jelentést tettem.

Mielőtt a várhoz közeledtem, a vár közelében egyik ház előtt egy török állt az utca ajtajában, megálltam előtte és kérdeztem tőle, hogy vannak e fegyverei? (Ima puska?) A beszélgetés szerb nyelven történt, — mire a török azt válaszolta, hogy nincs (némá). Ezen kijelentésére megparancsoltam legényeimnek, hogy kussassák fel a házat.

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde Részvénytársaság

Gyári telefon 163.

a borprések és szőlőzúzók

Raktár telefon 169.

gyártásánál a fősúlyt arra fektette, hogy úgy a csavarok, mint vastányérok öntését vastag- és igen tartósra gyártotta. Ellátta Mobil és különböző ki rendszerű fejekkel, amelyek csekély munkaerőt kívánva, sokkal jobban kipréselik a nedvet, mint az eddigiek. Faanyaguk száraz, I. rendűek.

A gyár raktárában (Rákóczi-ut, Leszámitoló-Bank palota)

vannak nagy mennyiségben a t. érdeklődő közönség részére kiállítva.

Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémeket a legmagasabb áron veszünk.

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

Értesítés!

Építetőknek igen fontos! — — — Építetőknek igen fontos!

Székely és Böhm

építész vállalkozó cég

nagyobb szabású asztalos-műhelyt

létesítettünk,

melyben — lévén ezen üzletág a vállalatnak csak egy kiegészítő mellékága — a megrendeléseket a legversenyképesebb és önköltségi áron készítjük. — Készítünk butor és épület asztalos munkákat.

Tervek bármily stílusban és költségvetések díjmentesek.

Műhely: Halasi-utca 193. sz. Fekete-féle házban.

Iroda: Nagyburga utca 149. sz. — Iroda: Nagyburga utca 149. sz.

Tanulóleányok varróműhelyünkben felvétetnek.

Bővebbet Schiffer A. és fiánál bőrkereskedés, Vásárikis-utca 122., a posta mellett.

Sürgöny!

Mielőtt meg nem nézi

Szigeti Lipótnál

a sutúkat,

addig ne vegyen a szőlősgazda sehol, mert ha megnézi, máshol nem fog venni,

csak Szigeti Lipótnál.

Egyedüli árusítója az Express-borsajtóknak

Kecskeméten

Szigeti Lipót, Rákóczi-ut, zsidóegyház épületében.

Kiadó bolthelyiség és lakás.

Néhai Schwarz Ignác ur házában, Széchenyi-tér 15. szám alatt egy három szoba, konyha és mellékkeliséggel ellátott utcai úri lakás november elsejére kiadó. Ugyancsak azonnal kiadó a két-templom között, ezelőtt tejcsarnoknak használt bolthelyiség. Értekezni lehet a körösi-utcai tejcsarnokban, avagy telefonon (78. sz.) Szemerei Gézával. 7044 2

Egy fiatal segéd

azonnal alkalmazást nyer

Szigeti Adolf

fűszerkereskedésében, Vásári utca 124.

Husár-leszállítás.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy a piacon Szupuka György husmérő sátorával szemben mérem a hust és ottan a husarakat, a mai naptól kezdve, leszállítottam és pedig:

I. rendű marhahus sütni való	56	krajcár kilója,
Marhahus levesnek való	52	krajcár kilója,
Pörköltnek való	48	krajcár kilója.

Aki 5 kilót vesz egyszerre, árengedményben részesül.

Szíves pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

Tánczos János

mészáros mester, piaci husmérő.

Reiszmann Márton

épület műlakatos, vasszerkezetek műhelyében

3 fiú

tanonczul felvétetik.

Kecskemét,

V. tized, Tehén utca 270. szám.

Eladó birtok.

Urréten 12 hold föld új tanyával; Talfájában 12 hold föld tanyával, közelségénél fogva mindkettő zöldségtermelőnek alkalmas; Talfájában 24 hold föld 4 hold szőlővel és tanyával;

IV. tized 225. számú ház, mely üzlethelyiségnek alkalmas, — mindannyi tehermentesen eladó. Értekezhetni Kemény Pál tulajdonossal, IV. tized 225. számú házában, ahol 15 hektó bor van eladó. — Keres megvételre egy tagban 50—70 hold földet.

6940—12—10

Egy idősebb hölgy konyhai felirónőnek

felvétetik

KOLOSSA VIKTOR

7047

Beretvás szállodájában.

2—2

Földbirtok bérbeadás.

A Schvarcz-féle Baracs-pusztáján, a jobbik részéből, az Ilona-major körül 880 hold szántó föld részletekben kiadó. Ezen terület felerésze prima fekete föld és kaszáló, felerésze jó kötött barna homok. — Ugyanott vállalnak teletetésre 150 drb. szarvasmarhát szeszgyári moslékra, rozs-szalmán, polyván, kukoricaszáron. — Feltételek a tulajdonosnál Baracspusztán megtudhatók.

Egy fiú tanulóul

felvétetik

Nigrinyi Jenő

mészáros mesternél

I. tized, Vásári-nagy-utca 164. szám.

7051—6—1